

蘇嘉全「備胎」出線 邱毅嘲難加分 小英宣布副手「天王」全缺席

香港文匯報訊 據中通社9日報道，民進黨提名的2012「總統」參選人蔡英文，9日下午終於宣布，與她搭檔參選的副手人選就是現任民進黨秘書長蘇嘉全。綠營四大「天王」無人到場。藍營對小蘇取代大蘇（蘇貞昌）暗中鬆了一口氣，揶揄蘇嘉全只是蔡英文「備胎的備胎」，而且蔡英文回頭在黨內找副手，代表她退回綠營基本盤，開拓票源能力有限。

蔡英文9日下午偕同蘇嘉全一同亮相記者會，正式宣布蔡蘇配搭檔參選。蔡英文表示，8日晚間正式邀請蘇嘉全擔任副手，已獲得蘇嘉全的同意。她細數3年來兩人的合作，一同度過2008年剛接任黨主席最困難的時候，攜手打拚將民進黨從谷底帶起來，一路走來培養出兩人的革命感情和默契。綠營四大「天王」沒有一人到場，僅有「立法院」黨團三長柯建銘、蔡煌瑯、翁金珠等出席撐場。

小英：「最後選擇是最好的」

雖然蔡英文形容蔡蘇配是最強組合，不過她的副手人選卻一度難產，原本的優先選擇是黨外的台灣「中央銀行」總裁彭淮南、前「司法院長」賴英照和前財政部長林全，都一一碰壁；後來才轉向黨內的雙蘇，但遭到大蘇拒絕，最後才確定由小蘇出線。對此，蔡英文解釋，不同組合有不同策略，沒有所謂排序或優劣，最後出線的候選人就是最好的選擇。

面對黨主席的決定，民進黨內只有接受。民進黨發言人徐佳青取兩人名字「英嘉」的諧音「贏家」，以此象徵勝選的好兆頭。

民進黨「立法院」黨團幹事長蔡煌瑯說，蘇嘉全基層出身，經歷完整，在南台灣當過兩任屏東縣長，在中台灣也有很好成績，「是決戰中台灣最好的人選」；蘇嘉全出線任副手，「是很強的組合，我舉雙手贊成」，相信綠營士氣會大振，對明年選情很樂觀。

民進黨「立委」黃偉哲認為，蘇嘉全性格夠，對基層的熟稔度高，強於與基層互動，加上過去曾掌「內政部」、農委會，恰好可與蔡英文專長的外事、經濟、國際事務互補。

邱毅：副手「撿剩」的出線

國民黨「立委」對於小蘇出線則大大鬆一口氣：「還好不是蘇貞昌」。「立委」吳育升認為，如果蔡英文選的是「強將」蘇貞昌，「藍營真的要崩潰神經」；如今蔡英文被迫選擇「B咖級」的蘇嘉全，光內部就擺不平其他大哥了。吳育升並表示，蘇嘉全沒有論述能力與個人魅力，如果外界只因為蘇嘉全差點選上台中市長，就認為他非常有能量，是自欺欺人，而蔡英文選擇同樣出身屏東的蘇嘉全，沒有地域均衡，加分效果有限。

邱毅說，如果蔡英文在第一時間就敲定蘇嘉全，蘇在屏東有政績、中部有小輪胡志強的政績，絕對是加分；可惜蔡英文自己搞砸了，一直想外尋副手，卻又因「沒人敢跳火坑」而盡數落空，只好再拾起最初那顆不甚滿意的石頭，給綠營支持者的感覺就是「撿剩不要的」，效果早已七折八扣。



民進黨「總統」參選人蔡英文(左)9日微笑宣布，副手為民進黨秘書長蘇嘉全(右)，並表示這是共同打拚的組合，也是勝選組合。

「雙英」開戰



民進黨「總統」候選人 蔡英文



國民黨「總統」候選人 馬英九



民進黨「副總統」候選人 蘇嘉全



國民黨「副總統」候選人 吳敦義

蘇嘉全簡歷

蘇嘉全，1956年10月22日出生，海洋大學水產系學士，「中山大學」公共事務研究所碩士。1986年-1992年，任第1屆增額「國大代表」；1992年-1995年，任第2屆「立法委員」；1995年-1997年，任第3屆「立法委員」；1997年-2001年，任第13屆屏東縣長；2001年-2004年，任第14屆屏東縣長；2004年-2006年，任「內政部」部長；2006年一任「行政院農業委員會主任委員」。



小英猶豫選將 已犯兵家大忌

已犯兵家大忌

香港文匯報訊 對於蔡英文副手由蘇嘉全出任，台灣知名學者、輔英科技大學教授蘇嘉宏指出，民進黨「繞了一圈回到起點」。他接受香港文匯報專訪時表示，蔡蘇配只是在民進黨基本盤內又築起一個堡壘，證明蔡英文「在外面找人選，向中間靠攏」的計劃沒有成功。蘇嘉宏指出，蘇嘉全並不是蔡英文副手的第一順位人選。按照民進黨原先的規劃，蔡英文副手應當是一位黨外有專業背景的人士，「央行總裁」彭淮南當屬最合蔡英文心意的人選。不過，彭淮南發聲表示無意參選，也讓蔡陣營打消了尋找黨外人士的念頭。而第二順位的蘇貞昌志在2016年，不甘心為蔡作嫁衣。「副手人選一拖再拖，足以說明民進黨自身底氣不足。」蘇嘉宏引用《曹劌論戰》典故中「一鼓作氣，再而衰，三而竭」，指民進黨這一輪佈局已經犯了兵家大忌，影響原本可以鼓動的第二波氣勢。蘇嘉宏認為，蘇嘉全在扁政府期間擔任「內政部長」和「農委會主委」政績平庸，在屏東縣長任內還積下不少政治恩怨，在接下來的選戰中有可能會不斷爆出內部問題拖累蔡英文。「大台中選舉的成績，並不完全是蘇嘉全的實力使然。」另一方面，蘇嘉宏認為，無論民進黨的副手人選是誰，藍綠之間的主調始終是「雙英戰」，蔡英文才是國民黨需要重點考量的對象。換句話說，國民黨必須認清自己的對手，小心謹慎地走好每一步。

最新市場預測 馬領先幅度擴大

香港文匯報訊 台灣未來事件交易所9日公佈2012「總統」大選最新預測顯示，國民黨「總統」候選人馬英九略徵領先民進黨「總統」候選人蔡英文，而且有擴大領先的趨勢，在全台22個縣市當中，馬英九可能贏得16個縣市的最高票，在新竹縣、苗栗縣、花蓮縣、金門縣與連江縣等5個縣市的得票率仍可超過60%。蔡英文可能在民進黨執政的6個縣市全部大勝，包括宜蘭縣、雲林縣、嘉義縣、台南市、高雄市與屏東縣。

美議員聯名要求售台F-16

據中通社9日電 綜合消息：近日，美國國會眾議院外交事務委員會主席羅斯雷提南協同181位眾議員聯名致函奧巴馬，要求美國政府基於在《與台灣關係法》下的義務，盡快同意出售給台灣F-16C/D型戰機。

美國國務院主管亞太事務的助理國務卿坎貝爾7日在華盛頓拒絕談論對台軍售細節，但強調美國對台灣防衛的承諾以及《與台灣關係法》的支持。他對台海關係發展表示肯定。

有消息稱美國國會眾議院外交事務委員會主席羅斯雷提南近日計劃推出一項新議案，要求強化《與台灣關係法》，呼籲對台灣提供更多支持。美國眾議院這項擬議中的《2011年對台灣政策行動議案》內容包括美國對台軍售，將台灣加入美國免簽證範圍，敦促美台就貿易與投資

資框架協議談判。議案將呼籲白宮內閣官員訪台，深化對台多層面的經貿、技術等交流。

羅斯雷提南可能將在9月上旬再次安排美國國務院助理國務卿坎貝爾和美國國防部東亞事務副助理部長薛邁龍出席已被推遲兩次的「台灣為何重要」聽證會，重點就是說明對台軍售問題。

暴利在前 政客垂涎

一份經濟研究和分析報告指出，向台灣銷售F-16戰鬥機的項目將給美國帶來87億美元的出口額，並為政府帶來7.68億美元的稅收和每年超過87,660人的工作崗位。而如果在12月底洛克希德馬丁公司還沒有接到新的F-16生產通知單，它將通知供應商準備關閉生產線。

4歲童獄中長大 返監探母受歡迎

據中網新9日電 據台灣聯合報報道，台東監獄8日舉行中秋懇親會，4歲陳姓小男童也「回到」監獄探視母親，陳小弟弟童言童語說，「我在這裡長大的！」原來他母親因案入獄，他在外無人照顧，隨著母親在獄中「住」了2年半。

陳姓男童昨天由社工人員牽着進入監獄探親，看見其他受刑人，不僅沒有畏懼感，反而親切地叫叔叔、阿姨，收容人們看見他，個個眼睛發亮，爭着抱他，不斷詢問「在外面好不好？有沒有想我們？」

陳姓婦人說，兒子在監獄是大家的開心果，許多姐妹都很疼他，「他會幫大家做事，有時候還會裝老鳥教導新『同學(獄中對收容人的稱呼)』，像是怎麼拖地、擦窗戶才會乾淨。」

台東監獄另表示，為了盡量提供小男童良好的生長環境，安排專人帶他上課，學習生活禮儀，另外也規劃他專屬的學習空間，布置成童話世界一樣，讓他們母子有獨處的機會。

不過去年底陳姓男童滿3歲，依法不能繼續留在監獄，縣府社會處接手後安置到寄養單位。

「宋王」搭檔參選 親民黨高調否認

據中通社9日電 台北消息：向來對從政保持高度意願的著名企業家王永慶之子、宏仁集團總裁王文洋，8日晚間悄悄拜訪了親民黨主席宋楚瑜。居中牽線的王文洋好友汪笨湖和親民黨中央，9日同步證實「宋王會」；汪笨湖形容兩人首次見面就有好的開始，親民黨中央則強調兩人沒有討論到搭檔參選的問題。

宋楚瑜決定參與2012台灣「總統」選舉提名連署，其副手人選屬意何人，備受各方關注。

民進黨主席蔡英文9日宣布由黨秘書長蘇嘉全與她搭檔參選，同日則傳出宋楚瑜和王文洋密會的消息，引發外界關心。

不過親民黨發言人李桐豪表示，雙方並沒有討論到與王文洋搭檔參選，以及金錢支援的相關問題。至於王文洋是不是宋楚瑜考慮副手的對象之一，李桐豪說，親民黨不會排除任何有潛力的人。

政壇人士指出，王文洋一直以來對從政懷抱高度熱情，現在遇上親民黨重新出發急需金援；財力雄厚的王文洋，碰上聲勢看漲的宋楚瑜，會不會擦出火花，組成第三勢力參選，值得關注。



蕭月珠(左)結婚，大豬「DD」要陪嫁，右為新郎。網上圖片

台女開結婚條件 愛豬須陪嫁

據中網新9日電 據台灣《聯合報》報道，台灣一位28歲、10日就當新娘的女子蕭月珠，嫁妝卻是一隻豬。據台媒了解，蕭月珠屬豬且名字中帶「珠」，因此特別愛豬。6年前，蕭月珠養了一隻豬「DD」，目前重達近百公斤，男友求婚，她的條件是：「要娶我，就要一起把豬娶回家！」

報道稱，蕭月珠和男友劉邦皓是同事，兩人6年前參加「趕豬回家」活動，蕭月珠對其中一隻小豬特別有好感，劉邦皓幫忙說服主辦單位將豬送給她，兩人感情從此萌芽。

去年劉邦皓求婚，蕭月珠不捨出嫁要與DD分離，開出「要娶她，也要把DD娶回家」的條件，劉邦皓一口答應，劉媽媽還讓出一樓空間，為豬打造專屬衛浴休息室，蕭月珠很感動，笑着點頭答應。

有趣的是，蕭母要嫁女兒，跟親家講的不是「以後女兒就麻煩你了！」而是「以後豬就麻煩你了！」笑壞大家。劉邦皓說，與未婚妻相識DD是大媒，不能老婆到手，就忘了「媒人」。

扁曾邀王金平「組閣」 連戰支持馬英九反對

維基解密 香港文匯報訊 據台灣媒體報道，維基解密揭露美國在台協會(AIT)電文顯示，「立法院長」王金平在2006年倒扁運動期間向AIT透露，陳水扁曾邀他「組閣」，以取代當時的蘇貞昌，但國民黨主席馬英九強烈反對，怕王金平順勢在2008年當選「總統」。

王金平告訴AIT台北辦事處長楊魁棟，國民黨榮譽主席連戰對扁王共治表態支持，要馬「不要自私」，選找「行政院前副院長」徐立德陪同王金平尋求各政黨支持。

王金平還提出出任「行政院長」的條件之一是，扁必須下放權力給他。他說，這點最關鍵。雙方對如何下放權力仍有歧見。

楊魁棟認為，王金平的談話顯示王想成為「行政院長」，因為王相信「行政院長」這個職務，有助於離「總統」寶座更進一步。

王金平8日晚間非常生氣，連說了好幾次：「全都不是事實。」怎可能去向外人說自己的事？

連戰女當CEO 羞澀上鏡

據中網新9日電 據台灣《聯合報》報道，連戰之女連惠心(見圖)轉戰生物科技業，8日正式進駐台北101設櫃，向來低調的連惠心為了品牌站上第一線面對鏡頭，仍然掩不住羞澀。連惠心當CEO，新櫃開幕時，政商名流現身祝賀，連惠心忙着招呼，面對媒體提問卻談得不多，就連上台致辭都緊張到吃螺絲。

